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Pravila ponašanja za proizvođače 
 

U firmi The Walt Disney Company obavezali smo se na: 
 

• standard visokog kvaliteta u svakom aspektu našeg poslovanja i u svakom ćošku sveta; 
• etičko i odgovorno ponašanje u svim našim poslovnim operacijama; 
• poštovanje prava svih ljudi; i 
• poštovanje okoline. 

 
Očekujemo da te obaveze ispunjavaju i svi proizvođači Disney robe. Najmanje što tražimo jeste da svi proizvođači 
Disney robe ispunjavaju sledeće standarde: 
 
 
 
Dečji rad Proizvođači neće da koriste decu za rad. 

Termin „dete“ odnosi se na osobu mlađu od 15 godina (ili 14, ako to 
lokalni zakoni dozvoljavaju) ili, ako je ta granica viša, u dobi mlađoj od 
minimalne zakonske dobi za zapošljavanje ili u dobi do koje se mora 
završiti obavezno obrazovanje. 

Proizvođači koji zapošljavaju mlade osobe koji ne spadaju u kategoriju
„dece“ takođe se obavezuju da će poštovati sve zakone i propise koji važe 
da te osobe. 

Prisilan rad Proizvođači neće da koriste prisilan ili nedobrovoljan rad, bez obzira da li 
se radi o zatvorenicima, uhapšenicima, ugovornim radnicima i dr. 

Prinuda i napastovanje Proizvođači će sa svakim zaposlenikom da postupaju dostojanstveno i sa 
uvažavanjem, i neće se služiti fizičkim kažnjavanjem, pretnjom nasiljem 
ili drugim oblicima fizičkog, seksualnog, psihičkog ili verbalnog 
napastovanja ili zlostavljanja. 

Nediskriminacija Proizvođači neće da diskriminiraju kod zapošljavanja i u toku rada, šta 
uključuje plate, beneficije, napredovanje, disciplinu, otkaz i penzionisanje, 
na temelju rase, religije, starosti, nacionalnosti, društvenog ili etničkog 
porekla, seksualnog opredeljenja, pola, političkih mišljenja ili invaliditeta.

Sindikalno udruživanje Proizvođači će poštovati prava zaposlenika da se sindikalno udružuju, 
organizuju i kolektivno pregovaraju na zakonit i miran način, bez 
kažnjavanja ili uplitanja. 

Zdravlje i bezbednost Proizvođači će zaposlenicima omogućiti bezbedan i zdrav radni prostor u 
skladu sa svim važećim zakonima i propisima, obezbediće razuman 
minimalni pristup pitkoj vodi i sanitarnim objektima, protivpožarnu zaštitu 
i primereno osvetljenje i ventilaciju. Proizvođači će takođe obezbediti da 
se isti standardi zdravlja i bezbednosti primenjuju u svim objektima koji su 
predviđeni za zaposlenike. 
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Kompenzacije Očekujemo da proizvođači prihvate da su plate važne za ostvarivanje 
osnovnih potreba zaposlenika. Proizvođači će, najmanje poštovati sve 
važeće zakone i propise o platama i radnim satima, uključujući one koji se 
odnose na minimalne plate, prekovremeni rad, maksimalne radne sate, 
plaćanje po komadu i druge elemente kompenzacije, te će da pruže 
zakonski obavezne beneficije. Sem u vanrednim poslovnim okolnostima, 
proizvođači neće zahtevati od zaposlenika da rade više od manjeg broja 
sati u sledeća dva slučaja: (a) 48 sati na sedmicu i 12 sati prekovremeno ili 
(b) do granice za redovne i prekovremene sate rada koja je dozvoljena 
važećim zakonima ili, ako zakoni ne ograničavaju sate rada, do redovne 
radne sedmice plus 12 sati prekovremenog rada. Osim toga, sem u 
vanrednim poslovnim okolnostima, zaposlenici će da imaju pravo na 
barem jedan slobodan dan u svakom periodu od sedam dana. 

Proizvođači će da plate zaposlenicima za prekovremene sate rada po 
zakonski propisanoj višoj ceni ili, ako zakonom nije propisana više cena, 
po ceni koja je barem jednaka ceni za redovne sate rada. 

Gde su lokalni industrijski standardi viši od važećih pravnih zahteva, 
očekujemo da će proizvođači slediti više standarde. 

Zaštita okoline Proizvođači će poštovati sve važeće zakone i propise o zaštiti okoline. 

Drugi zakoni Proizvođači će poštovati sve važeće zakone i propise, uključujući one koji 
su vezani za proizvodnju, određivanje cena, prodaju i distribuciju robe. 
Sve reference na „važeće zakone i propise“ u ovim „Pravilima ponašanja“
obuhvataju lokalne i državne zakone, pravila i propise, kao i važeće 
sporazume i dobrovoljne industrijske standarde. 

Podizvođači Proizvođači neće da koriste podizvođače za proizvodnju Disney robe ili 
njezinih delova bez izričitog pismenog dopuštenja firme Disney, i to samo 
nakon što podizvođač potpiše pismeni ugovor sa firmom Disney da 
prihvata ova „Pravila ponašanja“. 

Nadziranje i usklađenost Proizvođači će odobriti firmi Disney i njezinim ovlašćenim zastupnicima 
(uključujući treće strane) da sprovode aktivnosti nadziranja da bi se 
potvrdila usklađenost sa ovim „Pravilima ponašanja“, što obuhvata 
nenajavljene inspekcije proizvodnih postrojenja i objekata za smeštaj 
zaposlenika, pregled poslovnih knjiga i dosjea vezanih uz zaposlenike i da 
obavlja privatne razgovore sa zaposlenicima. Proizvođači će da vode svu 
potrebnu dokumentaciju koja je potrebna da bi se dokazala usklađenost sa 
ovim „Pravilima ponašanja“. 

Oglašavanje Proizvođači će poduzeti potrebne mere da obezbede da se odredbe ovih 
„Pravila ponašanja“ daju na znanje zaposlenicima, uključujući oglašavanje
jednog primerka „Pravila ponašanja“ na lokalnom jeziku i na vidljivom 
mestu koje je u svakom trenutku lako dostupno svim zaposlenicima. 

 
*    *    *    *    * 


